
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 28 DE JUNHO 
DE 2005. 
ATA N° 20/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos vinte e oito dias do mês de junho de dois mil e cinco, com 
início às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou 
a leitura dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença 
dos seguintes Vereadores: Sérgio Teifke, Maria K. de Medeiros, 
Ari Budelon Barbosa, Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, 
Delmar Guscke, Irio Miguel Stein, Roberson Jean Cardoso, 
Darci Renato Ladwig e Adair Antonio Bujes. Em seguida o 
Senhor Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente 
Sessão e solicitou a Vereadora Lélia Elivone Papke de Oliveira 
Sander. Em seguida iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Correspondência da Secretaria da Saúde. Ofício n° 167/05 do 
Gabinete do Prefeito Municipal. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 19/2005, dos Projetos de 
Lei n° 846/05 e 847/05 do Executivo e da proposição do 
Vereador Ari Budelon Barbosa.  
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Irio Miguel Stein solicitou a Secretária 
Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura 
da Ata n° 19/2005, da Sessão Ordinária realizada em vinte e 
um de junho corrente. Logo a colocou em discussão. Não houve. 
Em votação, foi aprovada por unanimidade. Continuando o 
Senhor Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei n° 
847/05, que dispõe sobre a concessão de benefício para o 
pagamento da dívida ativa e estabelece normas para a sua 
cobrança. Após a leitura, o Senhor baixou o referido projeto às 
comissões para estudos e suspendeu a Sessão para emissão dos 
pareceres ao projeto de Lei n° 846/05. Reaberta a Sessão. 
Leitura dos pareceres. Os pareceres das Comissões de Justiça e 
Redação e Finanças e Orçamento são favoráveis à aprovação do 
Projeto de Lei N° 846/05 pelo Plenário desta Casa. Logo o 
Senhor Presidente colocou o projeto em discussão. Não houve. 



Em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seqüência o 
Senhor Presidente solicitou a leitura da proposição do Vereador 
Ari Budelon Barbosa, com o protocolo sob o n° 01, em que 
solicita o envio de expediente ao Senhor Prefeito Municipal, no 
sentido de que providencie a colocação de uma lâmpada de 
iluminação pública, em frente à residência do Sr. Armando 
Gibinski, situado na localidade de Mato Bier, em nosso 
Município. Em discussão. Não houve. Em votação, foi aprovada 
por unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Sérgio Teifke fez uso da palavra para falar sobre a 
audiência pública da Prefeitura, que aconteceu em data anterior 
para o Plano Plurianual, dizendo que o plano regerá os 
próximos quatro anos, sendo muitas vezes feito pedidos que não 
constam no plano, porém falta a participação da população para 
apontar as necessidades, pedindo a todos que se mobilizem 
para que a população participe na audiência pública a ser feita 
pela Câmara Municipal, frisando da importância desta 
participação, lembrando que muitas vezes não tem verba orçada 
para o que se pede, ou ainda tem muitas necessidades e pouca 
verba. O Vereador Sérgio Teifke salientou que outro assunto é o 
programa luz para todos, pedindo colaboração dos vereadores 
para comunicar a quem ainda não tem luz, pois muitas pessoas 
não têm o dinheiro necessário para a instalação, mas o 
programa está aí. Em seguida a Vereadora Maria K. de Medeiros 
fez uso da palavra para falar sobre o Grito da Terra que 
aconteceu na quinta-feira, lamentando que Sertão Santana não 
lotou um ônibus, tendo sido batido no INCRA, no INSS, 
informando que o movimento contou com umas sete mil 
pessoas, mas faltou mais participação dos agricultores e 
vereadores, frisando que muitas vezes falta tempo, mas deve ser 
feito um esforço nestes casos. A vereadora falou ainda sobre o 
pedido de iluminação pública para o Sr. Armando Gibinski, o 
qual a procurou no último domingo, dizendo já ter pedido ao 
Vereador, dizendo que a este respeito todos devem ser unidos, 
pois estão pedindo a iluminação e a cada dia será mais, citando 
a época de secagem do fumo, quando as contas de luz 
aumentam muito, concluindo que se deve agilizar a colocação 
destas lâmpadas. A Vereadora Maria Medeiros citou ainda a 



colocação do Vereador Sérgio Teifke da audiência pública, que 
os vereadores devem ficar alertas e mobilizar a população. Logo 
a Vereadora Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander fez uso da 
palavra para somar as colocações dos colegas Sérgio Teifke e 
Maria Medeiros sobre o trabalho de conscientização, 
salientando que as pessoas não tem paciência de vir e ouvir, 
mas deveriam saber como é, sendo os pedidos muitos e a verba 
limitada, dizendo da sua vontade em convidar todos na festa 
que aconteceu em sua escola a virem participar. A Vereadora 
falou ainda da festa que aconteceu em sua escola, na qual a 
Câmara esteve bem representada pela Mesa Diretora. Em 
continuidade o Presidente passou a presidência ao Vice, Ari 
Budelon Barbosa, e fez uso da palavra para falar da satisfação 
de estar nas festas, principalmente quando tem vereadores 
representantes, falando da festa de Linha Flores, em que é 
representada pelo Vereador Adair, na Linha Rosina onde é pelo 
Vereador Adair Bujes e pelo Vereador Roberson Cardoso, 
dizendo que às vezes a diferença não é o vereador mas o que o 
vereador representa, citando ainda a festa junina da escola do 
Vereador Lélia Sander, na qual no pode ficar até o final, mas 
que estava muito boa. Logo o Vereador Irio Stein pediu lâmpada 
de iluminação pública para o Sr. Oscar Solka. O Vereador 
Sérgio Teifke informou que já foi colocada no sábado. Em 
seguida o Vereador Darci Renato Ladwig fez uso da palavra para 
falar sobre a APAE, já tendo conversado com o Sr. João Meyer, 
dizendo que estes pedidos de reuniões devem ser mais falado, já 
estando todos cientes. O Vereador falou ter voltado a trabalhar 
na ambulância, falando das necessidades e faltas que tem, 
dizendo que estão fazendo até trabalho de assistência social e 
quanto ao material está faltando muita coisa, enfatizando que 
gostaria que os vereadores fossem visitar e perguntar no 
ambulatório o que está faltando, falando de sua preocupação 
com a Saúde, citando os Postos que também apresentam 
necessidades, não sendo coisa sua, mas de todos. O Vereador 
Darci Renato frisou que a internação do senhor Jânio foi feita 
por motoristas e um técnico, levando dez horas, não sendo feito 
peã Assistente Social, que parece não fazer nada, pedindo aos 
colegas que verifiquem, pois assim irá sobrecarregar os 
motoristas e técnicos. O Vereador Delmar Guscke concordou 



ser responsabilidade dos vereadores a verificação, convidando 
aos demais para marcar visita ao posto. O Vereador Darci 
Renato frisou que tem material que já foi licitado, devendo ser 
cobrado para que vá alguma coisa para o ambulatório. O 
Vereador Delmar Guscke sugeriu formação de comissão de 
vereadores. O Vereador Sérgio Teifke questionou sobre a 
Secretária da Educação. O Vereador Darci Renato explicou que 
a Secretária está saindo no dia trinta, estando em fase de 
transição e, quando não tem secretário o responsável é o 
Executivo. O Vereador Delmar Guscke pediu então ao 
Presidente a convocação do Prefeito Municipal para terça-feira 
próxima, para conversar sobre os vales. O Presidente respondeu 
já ter convidado e o Prefeito virá às dezoito horas e trinta 
minutos, pedindo a todos para virem mais cedo. A Vereadora 
Maria Medeiros salientou que quanto à saúde devem formar 
comissão para fiscalizar. O Presidente intercedeu que não é a 
forma mais correta, podendo formar para verificar. O Vereador 
Sérgio Teifke defendeu que talvez não seja momento devido à 
transição da secretária. O Vereador Roberson Jean Cardoso 
enfatizou que o vereador é eleito para representar a 
comunidades e deve fiscalizar, podendo visitar o ambulatório e 
postos. O Presidente concluiu que irá convidar o Prefeito para 
reunião com os vereadores para a próxima terça-feira, ás 
dezoito horas e trinta minutos. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão Ordinária, 
convocando a todos os Vereadores para a próxima Sessão 
Ordinária. 
 
 


